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BANSAGI 

magyar ifjuság 
k bizonytalansága egyrészről, más- 

pedig a magyar ugar megmüvelésé- 

sitott részvétlensége aggodalmat 

azokban, akik a jelen ezernyi baja 

lja közepette is foglalkoznak a jövő 

roblémájával. Akik figyelemmel ki- 

z eseményeket, kénytelenek megálla- 

hogy a magyar ifjuságot a létünkért 

üzdelemben nem látjuk azon a he- 

amely öröktől fogva minden nemzet 
fjuságának szinte predesztinációs 

A hiba az ugynevezett öregekben 

n, az ifjuságban is, nem utolsó sorban 

az idők mai megveszekedett járásá- 
ilágnézetek harcában a magyar ifju- 

megfeledkezni látszott nemzetiségéről 

eti hovatartozandósága helyett in- 

világnézeti hovatartozandóságának 

ét igyekezett tisztázni. A világnézeti 

dásnak elszomoritó következménye 

y nem karöltve haladnak a jövendő 

nek utján, bhbanem szükségszerüen 

gyszer szembe kerülnek egymással. A 
szmével szemben való ez az érdek- 

g különösen akkor elszomoritó, ha 

nemzetek ifjuságának életét figyeljük. 

; tapasztaljuk, hogy másutt szinte mes- 

gesen táplálják és szitják a nemzeti 

datnak azt a tüzét, melynek lángjai 

r tulcsapnak a sovinizmus határain 

emzeti érzésre, a nemzeti önérzetre, 

eti öntudatra szükség van, hogy a 

megilleti. A fenmaradásunkért való 
siki 

ő, ez az energia szunnyadni látszik a 
var ifjuság egyik nagy részében. Te- 

és a Bánság magyarsága ezen a 
is tiszteletreméltő kivételt képez. 

ól sem jelenti ez azt, hogy a bánsági 

ifjuság már összes feladatainak 

tett volna nemzetével szemben, azon- 

r két év előtt a külön megszervezé- 
olyan kezdeményező lépés történt, 

biztató igéret a jövőre. Ezt a meg- 
munkát tovább épiteni hivatása 

az előadássorozatnak, amelynek 

ára Vuchetich Endre, lapunk fő- 

sztője vállalkozott. Az első ilyen 

a magyar ifjuság nemzeti célkitü- 

most volt és elégtétellel állapitjuk 

ogy ezt sikerült egy olyan magas 

vitaestéllyé fejleszteni, mely a vá- 

sokat felülmulta. Az egyes felszóla- 

nnyira elevenjére tapintottak a pro- 

knak, hogy ez legélénkebb bizonyi- 

olt annak, az ifjuság egy része ko- 

foglalkozik a magyarság jövendő- 

sztában van a reá háruló kötele- 

gekkel, ismeri a küzdelem elé tornyo- 

neh geket, de megvan benne az el- 

és az akarat is, hogy minden 

yokon diadalmaskodva becsülettel 

kisebbségi nemzete ügyét. Eszméi, 

nnak az aktivitás kifejtésére, a ki- 
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paktum al 
Ami a négy nagyhatalmi paktum al 

irásának folytonos halogatása körül tör- 
tenik, az már valóságos komédia. Ezt igy 

állapitja meg a Daily Herald, ez a 
tekintélyes angol ujság. A paktumot 
még mindig nem irták alá. Ugyanezt ál- 
lapitja meg a berlini sajtó is és magya- 
rázatul adja, hogy az aláirás elmaradá- 
sának oka az, mert a franciák és az ola- 

szok ujabb módositási kivánságokkal 
léptek elő, amelyek szükségessé teszik, 
hogy a szöveget átvizsgálják abból a 
szempontból, vajjon nincsen-e ok stiláris 

módositásra. 
A kisántánt most már ugyan 
nem gördit többé akadályokat 
a maga részéről a négyhatalmi 
paktum aláirása elé, azonban 
Lengyelorszá még mindig ma- 

kacskodik. 
A franciák mindent elkövetnek, hogy a 

lengyeleket álláspontjuk megváltoztatá- 

sára oiréderi de fáradozsuk meddő. Len 

1 iniapesi román kövel megielent 

A sinfalvai, borrévei 
magyarigeni kilengések ügyeben 

megindult a hatósági vizsgálat. A tordai 
ügyészség intézkedésére a csendőrség le- 
tartóztatta azt a négy joghallgatót, akik 

vasárnap a felizgatott hegyi mócokat a 
magyarok lakásainak rombolására biz- 

tatták. A letartóztattak Balint Ale- 
xandru, a sinfalvai görög katolikus ro- 

mán lelkész fia, Ruscas Gavrila, Mi- 

schian Jon és Borza Grigor. Ezen- 
Kivül letartóztatták még a zavargások 
két sinfalvai részesét és valamennyit 
Tordára kisérték. Andrei közoktatás- 
ügyi államtitkár az erdélyi pusztitások- 

ról kijelentette, hogy 
a rombolók és rendzavarók nem 
jó románok, hanem lelkiisme- 

retlen emberek. 

A tordamegyei magyar falvak lakos- 
sága attól tart, hogy minden vizsgálat 
és minden rendcsinálás ellenére a táma- 
dásokat esetleg megujitják. Azért elha- 
tározták, hogy védőőrséget szerveznek. 
A pusztitók V árfalv a községbe is be 
akartak hatolni, azonban a várfalvai 

férfiak és legények, akik telefonon érte- 
sültek a Sinfalván történtekről, kapával 
mm 

vitaestély, amelyet ujabbak követnek, uj 
fejezetet jelent a bánsági magyar ifjuság 
nemzeti életében. Olyan fejezetet, amelynek 
történései feltámasztják majd minden této- 

gyelorszg nem elégszik meg a Francia- 

ország által adott garanciákkal, hanem 
ugyanolyan garanciákat követel Anglia, 

Olaszország és Németország részéről is. 
Beck lengyel külügyminiszter felve- 

tette a hét állam szövetségének tervét. 
Ennek tagjai volnának a hármas kisán- 
tánt, továbbá Lengyelország, Esztor- 
szág, Litvánia és Lettország. 

Titulescu, Benes és Jeftics azon- 

ban nem rokonszenveznek ezzel 

a tervvel. 

Beck lengyel külügyminiszter a jövő hé- 
ten Prágába utazik, hogy a tervről Be- 
nes csehszlovák külügyminiszterrel tár- 

gyaljon. 

A londoni Times erélyesen szembeszáll 

HFranciaország követeléseivel. Leszögezi 

azt az álláspontot, hogy a francia garan- 

ciakövetelést nem lehet elválasztani a le- 
szerelés kérdésétől. Anglia felfogása az, 

hogy 
az általános Miztonsás valamint 

és kaszával felfegyverkezve várták a tá- 

madókat. Amikor a vonat befutott a 
várfalvai állomásra és annak garázdál- 
kodó utasai megtudták, hogy Várfalván 
készenlétben várják őket, nem szállottak 

ki, hanem tovább utaztak. Tordán vasár- 

nap a román dalegyletek ünnepélye lesz, 

amelyre számos falusi ember jön a vá- 

rosba. 

Mivel a hatóságok számitanak 

arra, hogy esetleg rendzavará- 

sokra kerülhet a sor, megtették 

a szükséges ővintézkedéseket. 

Máthis András szenátor megjelent 
Serban kisebbségi miniszternél és a 
megbántott magyarság részére a sinfal- 
vai, borrévei és magyarigeni események- 
kel kapcsolatosan elégtételt kért. 

A magyarországi képviselőházban - 
mint Budapestről jelentik - tegnap uj- 

ból szóba kerültek az erdélyi magyarel- 
lenes kilengések. Eszterházy Mó- 

rie gróf annak a véleményének adott ki- 

fejezést, hogy bár a magyar és román 

megbizottak között nagyobb mennyisé- 
vonatkozó gü tüzifának szállitására 

megállapodást már aláirták, azt az erdé- 

vázó magyarban az alvó lekiismeretet, uj 

életre kelük a szunnyadó nemzeti érzést és 

öntudatot, hogy teljesithessük azt a tör- 

téneti hivatást, mely a magyarságnak osz- 
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a tartós béke csak akkor való 
sulhat meg, ha a francia garan- 
ciakövetelést nem választják 
külön a leszereléstől és a revi- 

ziótól. 
A reviziót követelő államok felfogását 
vizsgálat alá kell venni és meg kell álla- 

pitani, hogy az mennyiben teljesithető. 
Azt semmiképpen nem lehet kimondani, 

hogy a revizió kérdését egyszersminden- 
korra kizárják. 

Titulescu nyilatkozott a Petit Journal 
munkatársa előtt és kijelentette, hogy a 
Franciaország által adott garanciák tel- 

jesen megnyugtatók és 
a kisántánt részére a négyes 
paktum már nem nyugtalanitó. 

Londoni lapjelentések szerint Róma- 
ban olasz politikai körökben nem biznak 
abban, hogy a négy nagyhatalmi paktu- 

mot ezen a héten még sikerülni fog alá- 

irni. Mindazonáltal reménykednek, hogy 

a paktumot méris létrehozzák. 

fömbös fivuiánál 
és az erdélyi események nyomán vizsgálatot inért 

lyi eseményekre való válaszképpen 

sztornirozni kell. 
Erdélyben a magyar kisebbség- 
nek sulyos sérelmekben van 
része és ezekre a méltó válasz 
csak az lehet, ha Magyaror- 

szág gazdasági téren él retor- 
zióval. 

Hasonló értelemben beszélt Pakots 
József is, aki hangsulyozta, hogy a tor- 
damegyei kilengésekkel szemben az 
egyetlen felelet az lehet, ha Magyaror- 

szág Ausztriával és más államokkal való 
gazdasági kapcsolatait minél szorosabb- 
ra igyekszik tenni, viszont Romániával 
szemben azokat megszünteti. 

Budapesti jelentés szerint Gri gor- 

ce a román követ tegnap délben m 

lent Gömbös Gyula magyar 

terelnök előtt és a sinfalvai esemén: ek- 

z 
minden mai megtépettsége mellett t i vár 

reá a jövőben. 



császár vetette meg. I. Károly király 
modern állammá tette Romániát, Ferdi- 

A Román Társadalmi Intézet külpoli- 

kai alosztályának egyik ülésén Rudes- 

eu Corneliu előadást tartott a romániai 
etnikai kisebbségekről és ez az előadás 
érdekes hozzászólásokra adott alkalmat. 
Rudescu szerint a kisebbségek nem vet- 
ték figyelembe a többségi nép türelmét 
és barátságos magatartását, hanem min- 

denféle eszközökkel arra törekedtek, 
hogy a jelenlegi politikai állam megvál- 

toztatását idézzék elő. Az előadás végén 

E arbu Constantinescnu és Pacle 
sianu volt alminiszterek, majd Vla- 

descu Racoasa tanár válaszoltak. Az 
Universul rövid tudósitása szerint a há- 
rom hozzászóló az előadóval homlok- 

fománia csak his méviékben teljesitette 
a kisebbségekkel szemben vállalt kötelezettségeit 

egyenest ellenkező szempontokat han- 

goztatott. Kimutatták, hogy Románia, 
az előadó állitásaival ellentétben, csak 
igen kis mértékben teljesitette a kisebb- 
ségekkel szemben vállalt kötelezettségeit 
és azon vádaknak, amelyeket a kisebbsé- 
gek ellen hangoztatnak, inkább a román 
kormányok ellen kellene elhangzani, 
mert ezek magatartása inkább megér- 
demli a szemrehányást. Érdekes, hogy 
ezt a vitát a kisebbségek ellen annyi vá- 
dat hangoztató Universul közli és a ki- 
sebbségeknek igazat adó felszólalók kö- 
zött Paclesianu volt alminiszter is szere- 
pel, aki a kisebbségi egyházak és iskolák 
ügyének egyik legalaposabb ismerője. 

Hároly király teman Merkulestürjón rész 
szobrának lelenlezésén és ma fOravicán 

Herkulesfürdő tegnap lelkesen ünne- 
pelte Károly királyt és Mihály 

nagyvajdát. A király és a nagyvajda 
délelőtt féltizenegykor érkezett meg ud- 

vari vonaton Herkulesfürdőre. A vonat- 

ból a magas vendégek után Iliasie- 

vici tábornok udvari marsall, Balif 

tábornok, a kincstári uradalmak igazga- 
tója, Balangeanu ezredes, Urla- 

deanu őrnagy és Bi anu Jenő szigu- 
rancavezérigazgató szállottak ki. A ven- 

dégeket az előre érkezett Vaida-Voe- 
vod miniszterelnök, Joanitescu 

egészségügyi, Gusti kultuszügyi és 
Hatiegan erdélyi miniszter, co- 
nomu tábornok hadtestparancsnok és 
Olariu Titusz szörénymegyei prefek- 
tus fogadták. 

Elsőnek a miniszterelnök üdvözölte a 

királyt, utána Economu tábornok tette 
meg jelentését, majd Olariu dr. prefek- 

tus köszöntötte az uralkodót Szörény- 
megye földjén. Te odorunélugosi uri- 
asszony virágcsokrot nyujtott át a ki- 

A király azután kiséretével au- 
tóba ült és a fürdőhelyre háj 

tatott. 
Hinda Zakariás polgármester hagyo- 
mányos szokás szerint kenyeret és sót 
nyujtott a királynak és a trónörökösnek, 

majd Comsa Gergely aradi püspök 
tartotta eléjük csókra a feszületet, utá- 
na pedig szép fogadó beszédet intézett 
hozzájuk. A beszéd után BarbuFilaret 

tanár vezetésével a Vidu énekkar, 
Vlad karnagy vezényletével pedig a 
karánsebesi férfikar énekelte a király- 
himnuszt. 
Azután megkezdődött Ferdi- 
nánd király szobrának leleple- 

zési ünnepélye. 
Az egyházi szertartást Comsa Gergely 
püspök végezte, utána R a d u tábornok, 
mint a szoborbizottság elnöke elmondta 

a szobor történetét és hálás szavakkal 
emlékezett meg annak alkotójáról, B a r- 
1 ad-Dumitrescu szobrászról, Joa- 
nitescu közegészségügyi miniszter, aki- 
nek hatásköre alá tartozik Herkulesfür- 
dő, átvette a szobrot és beszélt Herku- 
lesfürdő jelentőségéről. Hangsulyozta, 

hogy a román állam alapjait még Traján 

nd király megalkotta Nagyromániá 
Károly müve pedig az ország konszo- 

dálása. A záróbeszédet Iritescu ta- 
ár mondotta, aztán az ünnepség a Vidu 
nekkar dalával véget ért. 

Károly király az ünnepély után 
megtelintette néhai Erzsébet 

királynő villáját, 
majd résztvett a Kaszinó-étteremben a 

tiszteletére adott ebéden. Délután a ki- 
rály kiséretével együtt autón félnégy 
órakor elindult a gyönyörü Almás-völ- 
gyön keresztül Oravica felé. Amerre a 

menet haladt, a fellobogózott falvak la- 

kossága mindenütt nagy lelkesedéssel 

fogadta. Első állomása Prigor község 
volt, majd utána Bozovicson tar- 

tott félórás pihenőt. Megtekintette a Má- 
ria Terézia korából való kaszárnyát és 
résztvett a községnek a háboruban et, 

Három szohor lelenlezése 
Ma délelőtt a király résztvesz Ferdi- 

nánd király, Bojinca Damaszkin tudós és 
politikus és Eminescu Mihály költő szob- 

rainak leleplezési ünnepélyén. Délben a 
király fogadja a különböző tisztelgő kül- 

döttségeket, majd megjelenik a krassói 

prefektura által adandó banketten, dél- 

után pedig Rakasdia községben megte- 
kint egy népünnepélyt. Este a király ki- 
séretével együtt vonaton elhagyja Ora- 

vicát. 

Az udvari vonat Temesváron 

megy keresztül, ahová éjszaka 

érkezik. A késő éjszakai időre 

való tekintettel ünnepélyes fo- 

gadtatás nem lesz. 

veti 
esz nagy ünnenség 
esett fiainak emlékezetére emelt emlék- 

oszlop leleplezésén. Azután a tömeg lel- 

kes ünneplése közben folytatta utját 
Oravica felé. 

Oravica határában Radovan 

Miksa dr. prefektus és Rus- 

mir Ilés polgármester fogad- 

ták az uraikodót és kiséretét. 

Este a király tiszteletére nagy lampio- 

nos szerenád volt. A vacsorát a király 

szükebb körben költötte el, majd a pá- 

lyaudvarra időközben Herkulesfürdőről 
befutott különvonat mzalánkosjakan 
nyugovóra tért. 

megy ma végbe Oravitán 
Temesvárról tegnap Oravicára uta- 

zott Baran Koriolán dr. vármegyei 
prefektus, Pacha Agost püspök, Ga- 

bor Liviusz dr. főpolgármester, Op- 
rescuGyörgy tábornok, Jonescu 
Gyula dr. alispán, Tieran Emil dr. 
vármegyei főjegyző és számos más elő- 
kelőség, akik résztvesznek a mai ünnep- 
ségeken. 
Károly király egy hónap mulva meg- 

látogatja Temesvárt. Julius 3-án avat- 
ják föl ugyanis tisztekké az ország kü- 
lönböző katonai iskoláinak végzett nö- 
vendékeit. A felavatási ünnepély a tü- 
zértiszti iskola parkjában lesz, ahol a 

hadseregnek nyolcszáz uj tisztje teszi 
majd le az esküt a király kezébe. 

Aninai bányászok nyomorhadseregének 
felvonulása a mindennapi falat kenyérért 

Az aninai bányászok sorsa sohasem 

volt irigylésre méltó. Bérük mindig sok- 

kal kevesebb volt, mint bármely más 

szakmabeli munkásoké. A bányaigazga- 
tóság legutóbb hirdetményt függesztett 
ki, hogy a bányászok ezentul havonkint 

csak hat napon keresztül dolgozhatnak. 

A bányászok napibére száz-száztiz lei. 

Hatszáz-hatszázhatvan lei kereset jutna 

igy a feleséges és ti bgyermekes bányá- 
szoknak. Erre a bányászok asszonyaik- 

kal és gyermekeikkel együtt felvonultak 

a bányaigazgatóság elé és kérték ennek 
a rendelkezésnek a visszavonását. Meg 

tudták, hogy a bányaigazgató külföldön 
van, Nagynehezen kerülhetett a bányá 
szok egy kisebb küldöttsége Poboran 

helyettes igazgató elé, aki megigérte, 
hogy ügyükben táviratot intéz a buka- 
resti vezérigazgatósághoz. 

Harmadnapra ujból a bányaigazgató- 
ság elé vonultak, hogy megtudják a Bu- 

karestbe küldött távirat eredményét. 

Ezuttal már kétezerötszázra rugott a 

felvonulók száma. Nyomorhadsereg volt 

ez a felvonult tömeg. A szegénység, az 

éhség, a lerongyolódás ritt le róluk. A 
Bukarestbe küldött táviratnak eredmé- 
nye volt, de valószinüleg csak azért, 

mert Radovan dr. krassói prefektus, 
Bottez állami munkaügyi vezérfel- 
ügyelő és a katonai hatóság is közben- 

járt az érdekükben. A bukaresti vezér- 
igazgatóság hozzájárult, hogy a munká- 

sok továbbra is havi tiz-tizenkét napot 
dolgozzanak, minden harmadik hónap- 
ban pedig tizennyolc-husz napot. A föl- 

zaklatott kedélyek erre megnyugodtak. 

prefektus a napokban lisztet vitetett ki 

Mosóáruk 
Mindenben a legujabbat a leg 
olesóbban 

TUNA atvatáruhazba 
GYÁRVÁROS, KOSSUTH-TÉI 

Vidéki rendeléseket a legpontosabban szállitu 

ferdináni király 

heogy naponkint megismétlődő esemt 

Radovan Maxim dr. krassómegyei 

Aninára és a legszegényebb munk 
ládok között egyenkint tizenöt kil, 
tet osztott ki. A prefektus megi 
hogy a szerencsétlen bányász 
ezentul is gondját viseli. 

Családi drám 
mert a férj tulzottan sze 

anyját 
Nadler Lőrinc, csernovici állam 

tisztviselő, tavaly ősszel megnősült. 
feleségével boldog családi életet élt 

amig apja meg nem halt. Azóta 

napjai nagyrészét anyjánál töltötte, 
kezett is és csak késő éjjel vetődöttls. 

A fiatal asszony állandóan tiltakozot 

tulzott anyaszeretete ellen, de semi 1 

tása sem volt szavainak, mert Nadr 

vábbra is anyjánál étkezett. Tegnap 

is ott ebédelt és mikor hazajött, az a: 

sirva fogadta és kijelentette, ha mé, 
szer elmarad, ugy véget vet életén 

férj nagyot kacagott felesége szaval 

este ismét anyjánál vacsorázott. Ami 

zajött, feleségét már holtan talált: 

asszony hálószobájában egy fogasi 
akasztotta magát. Nadler, mikor n 

lantotta feleségét holtan, kirohant a 

ból és levetette magát a ház ha 

emeletéről. Haldokolva szállitották k 
ba, de még utközben kiszenvedett. 

Eltévedt golyó 
okozta a fiatalasszony hali 

Megirtuk, hogy Mikelakán hirtelen 
esett és meghalt Drecin Mária ti 
lenc éves asszony, akinek koponyájá 
boncolás alkalmával fegyvergolyót 

tak. A titokzatos halál ügyében az 

ügyészség meginditotta a nyon 

amelynek során azután kiderült, ho 
fiatal munkásnő haláláért csupán a 
kus véletlen tehető felelőssé. A helyin 

végzett kihallgatások alkalmával u 

egy idős ember furakodott a bizotts 
és jelentette, hogy fontos vallomás 
tenni. Usitz Demeter halász azut! 
mondotta, hogy naponkint jár ! 

partján és nem egyszer történt meg 

hogy puskagolyók fütyülnek el a fül 

lett. A golyók az aradi vár területéré 

nek, ahol a katonák lőgyakorlatokat 
nak. Akkor előlépett egy asszony is 

szolgáltatott egy puskagolyót, ami 

Maros partján a lába mellett furódot b! 
földbe, A bizottság nyomban ebbe az 

ba terelte a nyomozást. és akkor kic 

van szó és csak a véletlenen mulott, 
eddig több szerencsétlenséget nem 
tak a röpködő golyók. Ezzel megoldó 
rejtély és szinte teljes bizonyossággal 
ható, hogy egy eltévedt golyó okc 
fiatal asszony korai halálát. 

APROHIRDETESRE 



cialisták viselkedése hazafiatlan 
élyes. 

k az ellentétek, amelyek Németor- 

és Ausztria között felmerültek, 

élesebbek lesznek. A németek, hir 
, a zürichi tőzsdén megkontremi- 
az osztrák sehillinget. Ausztria 
n et e van rá határozva, hogy 

mesvári hadbiróság tegnap tár- 

Gulácsi Mátyás, az aradme- 
arjas község tanitójának irre- 
perét. A tanitót azzal vádolták, 

4y a gyermekeket az iskolában kitani- 

a arra, vágják el a telefonvezetéket, 

egy esetleges magyar betörést a 

katonai hatóságok idejében ész- 
enek. Azonkivül azzal is vádolták, 

magyar himnusz éneklésére tani- 
gyermekeket. 

anitó két havi vizsgálati fogság 

tegnap került a biróság elé. Gulá- 
ityás, akit NicorescuEusebius 
véd védett, a vádirat pontjait cá- 
azokat valótlannak mondotta. 

ircoltatása régi családi bosszu 

énye. 

tanoiu Konstantin csendőrőrmes- 

vallomása szerint a vádlott veszélyes 
nta elem, akit a vizsgálat eredmé- 
ppen le is tartóztattak. A csendőr 

ai József iskolás gyermeket biz- 
el arra, hogy a tanitó magatartá- 

zalai Józsetf előadja, hogy a csend- 
ester veréssel kényszeritette vallo- 

a megtevésére. Majd elmondja, hogy 
u két liter cujkát helyezett juta- 
nt kilátásba, ha ugy vall a tanitó 
mint ahogyan ő azt szeretné. 
ezt mondják a többi iskolás gyer- 
is, akiket tanukként idézett meg 

ság. A gyermekek kifogástalanul 
k a román himnuszt, viszont a ma- 
himnuszt egyikük sem tudja már. 

odi Eszter, 15 éves leány sirva je- 
te ki, hogy őt börtönnel fenyegette 

az őrmester és ennek apósa Ba- 
i Lázár varjasi gazda, ha nem vall 

tó ellen. 

buskof János iskolaigazgató, 
alau Miklós jegyző és Petres- 

os volt jegyző egyhangulag kije- 
, hogy Gulácsi Mátyás kitünő tan- 
sendes, szolid és megbizható em- 

buti János falusi irnok vallja, 
ő az iskola előtt elhaladva hallotta, 
a gyermekek karban a magyar 

szt énekeltékkk 

corescu dr. védő kérdésére 

bevallja, hogy nem tudja kivül- 
ar himnuszt és nem tudja azt 

Banesti Lázár, a csendőr apósa 
allomást. Evtizedes harag van köz- 
a Gulácsicsalád: között. Gulácsi 

ó János jelentéktelen vallomása 

gazdasági téren válaszol Németország- 
nak. 

Dollfuss kancellár tegnap délután 
Schuschnigg igazságügyminiszter 

és Bornbossel külügyi sajtófőnök 
kiséretében repülőgépen Rómába uta- 

zott, ahol tárgyalni fog Mussolinivel, va- 

lamint a pápai állam államtitkárával. 

Innsbruckban a nagy vasárnapi tünte- 
tés óta a kedélyek még mindig igen izga- 

apja, aki a község leggazdagabb embere, 

egyszer elfogta őt, amint vadászterüle- 
tén orvvadászott. Elvette a fegyverét és 
azóta tart a harag. Bár a tanuk egyhan- 

gulag állitják, Banesti tagadja ezeket a 

körülményeket és terhelő vallomást tesz 
a tanitóra. 
Berecky János községi rendőr val- 

lomásában előadja, hogy a tanitót éjjel a 
községi fogdában meglátogatta Banesti 
és felajánlotta neki a dolog rendezését. 

A tanitó ezt visszautasitotta. 
Olariu János aradi kerületi tanfel- 

ügyelő kijelenti, hogy Gulácsi feltétlenül 
megbizható ember. Ő a határ melletti is- 
kolákban a legszigorubb vizsgálatot 
szokta tartani, de Gulácsi ellen soha a 

legcsekélyebbet sem hozhatta fel. 

Ausztítia szívésan védekezik 

Hazafiatlan és veszélyes 
osztrák nemzeti szocialisták isikedése 

nő kocsiját állitották meg a diákok és el 
akarták arról távolitani a fekete-fehér- 
piros zászlócskát. Löwenstein hercegnő 

attól tartott, hogy személyét akarják 
megtámadni és azért a diákok közé lőtt. 

A golyó szerencsére senkit sem talált. 

Este jelentik, hogy Dollfuss osztrák 

kancellár társaival már meg is érkezett 
Rómába. A repülőtéren B a 1bo légügyi 

miniszter és a római osztrák követség 

személyzete fogadta. 

tottak. znan Löwens te ein er 

eminc napi elzárásva itélte a hadbivóság a falusi 
nitót, mevt az iskolában a gyermehehet a magyat 

himnuszva tanitotta 
Az elnök ezután a tárgyalást délután 

négy órára halasztotta el. Délután 
Stoicukapitány királyi ügyész tartot- 
totta meg vádbeszédét, amelyben öt évi 
börtön és tizezer lei pénzbüntetés kisza- 

bását kérte a tanitó ellen. 
Nicorescu Eusebius dr. védbeszédében 

felmentést kért, mert védence teljesen 
ártatlanul szenved már két hónapja. 
Személyi bosszu eredménye az egész 

vád. 
A biróság Gulácsi Mátyás tanitót har- 

minc napi elzárásra és kétezer lei pénz- 
büntetésre itélte azért, mert a biróság 

beigazoltnak látta azt, hogy az iskolában 
a gyermekeket a magyar himnuszra ta- 

nitotta. Gulácsitól családja sirva bucsu- 

zott el. 

A kisántánt részére a revizió kérdése nem 
létezik és arról ma még beszélni sem lehet 
A kisántánt prágai konferenciája csü- 

törtökön este véget ért. A három külügy- 

miniszter fogadta a sajtó képviselőit, akik- 

nek kijelentette, hogy a kisántánt békésen 

akar dolgozni és megegyezést kiván szom- 

szédos államaival. Azt a hirt, mintha a 

kisántánt és Franciaország között nézetel- 

térés volna, Titulescu, Benes és Jeftics a 

leghatározottabb formában megcáfolták és 

hangoztatták, hogy a kisántánt és Francia- 

ország között még árnyéka sincsen a nézet- 

eltérésnek. 

Jeftics a revizióról kijelentette, hogy 

ez a kérdés a kisántánt részére nem létezik. 

Reméli, azok az államok, amelyek a revi- 

ziót sürgetik, be fogják látni, hogy erről a 

jelenlegi körülmények között még beszélni 

sem lehet. Meggyőződése szerint most van 

a legalkalmasabb időpont arra, hogy Ma- 

gyarország és a kisántánt között békés 

megegyezés jöjjön létre. A kisántánt olyan 

gazdasági szervezetet akar létesiteni szom- 

szédos államaival, amely nagyban járulna 

hozzá Európa gazdasági konszolidálásához. 

Ezért reméli, hogy a szervezethez más álla- 

mok is csatlakozni fognak. Kijelentette, 

hogy Magyarországgal nemcsak Jugoszlá- 

via, hanem a kisántánt két más állama is 

keresi a szorosabb kapcsolatot. 

mm 

Házkutatások a lieblingi 

községi előljáróság sváb tagjaimál 
Liebling a telepités óta szüztiszta né- 

met község, amelynek lakossága a ma- 
gyar uralom alatt is mindig kivételes 
bánásmódban részesült. Törvénytisztelő, 
becsületes svábok lakják ezt a gazdag 

temesi községet és ezért annál kinosabb 
feltünést keltett, hogy néhány nap előtt 
a csákovai csendőrőrmester vezetésével 
a Heblingi csendőrség hatósági utasitás- 
ra való hivatkozással házkutatást tar- 
tott a községi birónál és a községi elől- 
járóság másik négy tagjánál. Allitólag 
fegyvereket kerestek és hir szerint egy 

másik feljelentés is érkezett volna a 

csendőrséghez és abban államellenesség 
vádjával illetik a községi előljáróságot. 
Fegyvereket nem találtak, ami előrelát- 
ható volt és az elkeseredés éppen azért 
igen nagy. Az eljárás ellen táviratilag 
tiltakoztak a miniszterelnöknél, a Bana- 

ter Deutsche Zeitung pedig az esettel 
kapcsolatban felveti a kérdést, hogy a 
csendőrség snájdig eljárása elismerés 

akart talán lenni azért, hogy a csákovai 

főszolgabiróság meghivására a vasár- 
napi antireviziós népgyülésre nyolcvan 

Divatselymek 
szebbnél-szebb mintákban, nagy választékban, olcsón csak 

KANIZSA divatáruházában 
Andrássy-ui. Tel. 19-22 Gyárváros, Tel. 19-22 

Reumáját, ischiását, izületi és 
iideggyulladását, köszvényét, 

trombozisát meggyógyitja. 

Szakorvos vezetése alatt moóriszap- 
türdő és pakolás. 

Mullámfürdő 
Napi penzió 120 leitől 
Elsőrendü zene, minden este tánc. 

Kóser étterem is. 

Kérjen prospektust! 

Püspökfürdő igazgatósága 
(Oradea mellett) 

.. . ...... 

lieblingi lakos vonult felnégy zene- 
karral a temesvári Dóm-térre? A 
magunk részéről helytelenitjük . békés 
polgároknak molesztálását névtelen 
vagy alaptalan feljelentések alapján, de 
ugyanakkor nem tudjuk megérteni a 

B. D. Z. szemrehányásának indokolását. 

Mert vagy meggyőződésüknek akartak 

kifejezést adni a leblingi svábok a te- 

mesvári népgyülésen való megjelenésük- 
kel, akkor ezért nem jár külön hála, 

vagy pedig kedvezmények elérése érde- 
kében vonultak fel, akkor pedig hol ma- 
rad a meggyőződés őszintesége? 

őöldövdült a tevolver 
Siancu Emil nyugalmazott százados 

kezében és a dördülés nyomán a buka- 

resti igazságügyi palota folyosóján az 

élet utolsó szavait suttogta Tischler 

Mór. Siancu revolvert fogott Tischlerre, 
Tischler pedig meghalt, mert a biróság 
egy hosszu évek óta huzódó perben - a 
perben Siancu teljesen érdektelen fél 
volt - ismételten elnapolta a tárgyalást. 

Siancut letartóztatták és a román lapok 
egy része a nemzeti hősök glóriájával 
övezi homlokát. Siancu a fogházban egy- 
másután kapja az üdvözlő táviratokat. 
A mócok - akiknek perében a tárgya- 
lást elhalasztották - lakhelyeinek ösz- 
szes polgármesterei sürgönyöztek, hogy 

azonositják magukat ügyükkel. Száz- 
hatvannyolc ügyvéd táviratilag jelentet- 

te be, hogy vállalja Siancu védelmét.. 
A szolidaritást a mócok ügyével megért 
jük, de valahogyan furcsa a tüntetésnek 

az a módja, hogy Siancunak küldik az 
üdvözlő táviratokat, aki végeredmény- 
ben mégis agyonlőtt egy embert. Kiol- 
totta egy ember életét, mert a biróság 

ennek az embernek hibáján kivül elna- 
polt egy tárgyalást. A halottat feltá- 
masztani nem lehet, de az igazságszol 
gáltatás számára talán figyelmeztetés 

lesz, hogy az igazság tulhosszu keresé 
sében elveszhet a türelem és a legig 

ságtalanabb tettek elkövetésére vezethel 
Az ügy főszereplői közül az egyik a te 

metőben nyugszik, a másik a fogházb: i 
kapja az üdvözlő táviratokat, a móc 
nedis tovább . 
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előfizetés! erek: 

Momániában: Havonta 70, n 
200, félévre 380, egész évre 
Nyugdijasok havonta 60, egyi 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek- 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 

Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
nmnegyedévre 8, élévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

Teleton: 
a-s52, este 10 óra után 14-6 

vagy? 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A Temesvarer Zeiltung" nyomda 
nyomása. 
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A régi báziási vágányt már a mult 
eévben kihelyezték a város területéről és 
la vonatok hónapok óta nem dübörögnek 
a város belső részein keresztül. A régi 
báziási vágány jórészét már régen fel- 
szedték. Megvan még a begai vashidtól 
Kifelé futó rész, de az is csak azért, 

hogy azon a lebontandó hid részeit el 
lehessen szállitani. Most már megkezdő- 
dött ennek a vashidnak a lebontása is, 

amely a Skudier-parkkal szemben levő 
liget aljában terpeszkedik a Begán ke- 
resztül. Kemény, kérges munkáskezek 
nekifogják a hidnak a csavarkulcsokat, 

nekifeszitik a feszitő vasakat, nekilendi- 
tik az egyéb szerszámokat és egyik al- 
katrészt a másik után szedik le róla. A 
tulsó oldalon a lebontott részek vasuti 
kocsikba kerülnek és azokat az állam- 

vasutak igazgatósága elszállitja, hogy 
azután uj helyen állitsa föl ujra a régi 
hidat. Ha már elszállitották az utolsó 
alkatrészt is a hidból, akkor lebontásra 
kerül a régi báziási vágánynak még 

meglevő része is. Ezzel az öngyilkosok 
hidja tehát végképpen eltünik. Hány és 
hány hányatott, elkeseredett élet ért vé- 
get ezen a hidon! öÖngyilkosok hidja lett 

a neve, mert előszeretettel onnan vetet- 

ték magukat a Begába az életuntak, 
Voltak olyanok is, akik ezen a gyalog- 
forgalomtól távolabb eső vonalon vetet- 
ték magukat a robogó vonatok elé. 

IDOŐJARÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Keleten élénk szél, zivatar és eső 
várható még, nyugaton az időjárás csende- 

sedik. Temesvárott tegnap nagyobbára bo- 

rus idő volt, délután esett is, a hőmérő 
délben huszonhat fok meleget mutatott. 

-Tfitulescu ma visszaérkezik Bukarest- 

be. Titulescu külügyminiszter a kisán- 

tánt konferencia befejezése után csütörtök- 
ről-péntekre virradó éjszaka elutazott Prá- 

gából és ma délután érkezik meg Buka- 

restbe. 

- összeszólalkozás a t kávéházban. Dr. 
Ropaláné, született Eibus Julián- 
na, aradi orvosezeredes felesége két esz- 

tendő előtt a temesvári Ferdinand-szálló 
kávéházában magántermészetü ügyből 

kifolyólag összeszólalkozott Pantely 
századossal, aki becsületsértés miatt 

pert inditott ellene. A törvényszék dr. 
Ropalanét a becsületsértésben vétkesnek 
alálta és ezért tizezer lei pénzbüntetés- 
itélte azonban az itéletet három é évre 

fiz öveg pincét vészeg 

Az antireviziónista gyülések napján az 
aradi rendőrség letartóztatta Löwy Dá- 

niel, hatvan éves temesvári pincért, aki ál- 

lamellenes izgatás vádja miatt a törvény- 

szék elé került. Az öreg temesvári pincér 
az aradi vasuti állomás közelében tartóz- 

kodott, amikor az antireviziós gyülésre 

egymásután futottak be a különvonatok. 
Az italtól kótyagos pincér ezt látva, valami 

gető két gazdának kijelentette, hogy há- 

boru lesz, mert éppen most jött meg a 

távirat, amelyben Magyarország hadat 

üzent Romániának. A váratlan hirtől meg- 

lepődött gazdák a közeli rendőrhöz siettek. 

- A német nyelv használata ellen egy 

dott le a városi közegészségügyi bizottság 

tegnapi ülésén. Engels Béla dr. válasz- 

tott városi tanácstag román nyelvü memo- 
randumot terjesztett a bizottság elé, ame- 

lyet az ülésen németül akart megindokolni. 

Telegut János dr. tiltakozott a német 

nyelv használata ellen és nem engedett 
álláspontjából akkor sem, mikor Pros- 

tean Oktáv dr. főorvos figyelmeztette, 

hogy a tanácstagok a közgyülésen is sza- 

badon használhatják anyanyelvüket. Az 

eset a magyarság és románság, de a néme- 

tek körében is kinos hatást váltott ki és 

értesülésünk szerint a német tanácstagok 

a legközelebbi közgyülésen interpellálni ki- 

vánnak ebben az ügyben, bár a főpolgár- 

mester kijelentette, hogy Telegutnak ez a 

magánvéleménye nem egyezik a hivatalos 
felfogással. 

- Az ujkisodai és Bessenyey-telepi 

református nőegylet holnap, pünkösd 

vasárnap délután négy órai kezdettel a 

Heged üs-féle vendéglő kerthelyiségé- 
ben müűsoros kávédélutánt rendez, ame- 
lyen a református ifjuság is közremükö- 
dik. A müsor keretében számos tánc és 
énekszám, valamint szavalat kerül elő- 

adásra. Müsor után tánc reggelig. Belé- 
pődij nincs, ellenben a kávéjegy kötele- 
ző. A müsoros délután tiszta jövedelmét 
a nőegylet jótékony célokra forditja. 
- Félig borju - félig gyermek. A ro- 

manmegyei Putrinesti községben 
az egyik falusi gazda nemrég az orszá- 
gos vásáron tehenet vásárolt. A tehén 
most egy szörnyszülöttnek adott életet, 

amely félig borju, félig gyermek. A 
szörnyszülöttnek csudájara jár az egész 
község, holnapra pedig egy állatorvo- 

sokból álló bizottságot várnak Putrines- 
tibe. 

- Lovasverseny a Banatul-pályán. A 

Temesvári Lovasegylet pünkösd mind- 

két napján nagyszabásu lovasversenyt 

rendez a Banatul-pályán. A verseny fő- 
védnökei Samsonovici tábornok 
honvédelmi miniszter és Voicu-Ni- 
tescuföldmüvelésügyi miniszter. Ilyen 
nagyszabásu lovasverseny még nem volt 
Temesvárott és ezért ez a verseny lesz a 
pünkösdi sport atrakciója. A versenyek 
pünkösd vasárnap délelőtt tiz órakor és 
délután három órakor kezdődnek. Hét- 

főn délután a versenyek folytatódnak. 

rendkivüli dolgot sejtett és a vele beszél- 

városi bizottságban. Kinos incidens játszó-, 

lejjel háborus vémeket 
látott és magyav-román hábovuvól beszélt 

Igy került a rendőrségre Löwy pincér, aki 
akaratlanul is háborut üzent Romániának. 

A tárgyaláson a pincér nem tagadta, hogy 

használta a kijelentést, de azzal védeke- 

zett, hogy ő maga is elhitte, hogy igazat 

mondott. Látta a vonatokat, a felvonuló 

embereket, a táblákon olvasott valamit Bu- 

dapestről, de italos fejjel nem értette meg 

a szöveget és igy gondolta, hogy háboru 

lesz. A törvényszék azzal az indokolással, 

hogy Löwy Dániel pincér nem nyilvánosan, 

hanem csak két ember előtt mondta kije- 

lentését, tehát nem izgatott, felmentette a 

vád alól. 

! 
.............................. 

- Magyarország kereskedelmi szer- 

ződése. A magyar képviselőházban a 
földmüvelésügyi tárca során Kállay 

földmüvelésügyi miniszter kijelentette, 

hogy Ausztriával a kereskedelmi szerző- 
dés tárgyalása teljes eredménnyel vég- 
ződött. Az osztrákok mindennemü mező- 
gazdasági terményüket átveszik. Hiszi, 
hogy a Németországgal való tárgyala- 
sok is sikerrel fognak végződni. Romá- 
niával Magyarország tizenháromezeröt- 
száz vagon tüzifa szállitására kötött 
megállapodást. 

- Erőszakot akart elkövetni tulaj- 

don anyján. Vermesti neamtumegyei 

községben Volodinca Fruzsina asz- 

szony sirva jelent meg a csendőrségen 
és bejelentette, hogy huszonegy eszten- 

dős Volodinca Pál nevü fiát éjszaka 

fejszével agyonverte. A fiu éjjel erősza- 

kot akart elkövetni anyján és amikor az 
ellenkezett vele, fojtogatta és verte. 
Anya és fiu között küzdelem támadt, 

amelynek hevében Volodinca Pál az asz- 

talról felkapott egy kést és azzal anyjá- 
ra támadt. Az asszony erre a szoba sar- 

kában lévő fejszével védekezett és ki 
akarta fia kezéből ütni a kést. A fiu 
azonban váratlanul ugy fordult, hogy a 

fejsze a halántékán találta. Volodinca 

Pál holtan esett össze. A csendőrség 
megállapitotta, hogy a fiu még holtan is 

erősen a kezében szorongatta a kést. 

A német áru bojkottja. A moldvai 

szociáldemokrata párt vezetősége Jasiban 

gyülést tartott, amelyben kimondta, hogy 

csatlakozik a német áruk bojkottjához. 

* Megnyilik a Magyar Ház kerthelyisége. 

A temesvári Magyar Nőegylet régen han- 

goztatott óhajnak tesz eleget, amikor ju- 

nius 5-én, pünkösd hétfőjén délután hat 
órakor táncos- és bridge-tea, illetve fagy- 

lalt délután keretében megnyitja a Magyar 

Ház kerthelyiségét. A Magyar Nőegylet 

szórakoztató délutánjainak állandó látoga- 

tói bizonyára örömmel veszik ezt tudomá- 

sul, de örömet kelt ez a hir mindazoknál, 
akik szabad levegőn jól és olcsón akarnak 

szórakozni. A kerthelyiségben römizai, 

bridgelni és táncolni is lehet, ezenkivül a 

legkitünőbb büffé és italok állanak a ven- 

dégek rendelkezésére. A kerthelyiség éjjel 

tizenkét óráig marad nyitva és a Magyar 
Nőegylet mindenkit szivesen lát. 

- Az anyatej vitaminjait növeli: Ovo- 
meltine 

Prompt ab raktár szállitható. 
készletek! . 

M. Bozsák és Fia r.-t. 
sssodronyáru- és vasbutorgyár, Temesvár II., Árek-utca 10 
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elegáns és olcsó. ". Asztalok, 
padok, karosszékek, székek és egyéb 

vasbutorok a legelőnyösebb árban. 
.. Nagy 

. Mintalap és árjegyzék i ingyen 

telefonszám alatt, hol részletes felvi 

piaristáknál. A temesvári piarista li 

ban a valószinüleg párhuzamosith, 

osztályra szóló felvételi vizsgálat 1 

nius 20-án, kedden reggel 8 órako 

román nyelvből és a számtanból. A 
kezők lehetőleg az előző napokon 

zák el vagy küldjék be a követke 

nyokat: a születési bizonyitványt 

resztlevelet, az ujraoltási iratot é. 

nemkülönben a szülők állampolgá: 

zonyitványát. A felvételi vizsga dij 

Az 1933-34. tanévben az évi tani 

lei, mely négy részletben fizetendő; 

részlet már a beiratkozáskor ese 

II.-VII. osztályosok számára a b 

zások első részlete már junius 21. 

23-án lesz. A beiratkozási dij 320 1 

lában a mult iskolai évben használa 

könyvek maradnak érvényben. A Ili 

mal kapcsolatosan a kegyesrendi h 

internátus müködik rendi tanárok 
alatt, ahol az évi ellátási összeg elő 

hatólag 16.000 lei, mely havi részi 

fizethető. Részletes tájékoztatót 

küld a Kegyesrendi Házfőnökség 

ra-Temesvár. 

- A cionista nők országos kontfere 

Temesvárott és ismerkedési ünnepély 

csirtamezőben. Temesvár társadalmi 

ben jelentős esemény lesz a női kon 

cia, amelyre találkozót adott Er 

Bánság zsidó asszonyainak vezetős 

Wizo cionista asszony föderáció k 

ciája az ugyancsak nagyjelentőségü 

gos cionista konferenciával egyidőber 

lik meg és pedig vasárnap délelőtt 

órakor a gyárvárosi Apollo- 

Vasárnap délután kezdődnek a tan: 
zások, de csak 6 óráig tartanak, ami 

Pacsirtamezőben megkezdődik egy 

szabásu ismerkedési ünnepély, amely 

is folytatódik. Vendégeket szivesen 

A Wizo kéri a hölgyeket, hogy a 

szombat délután a következő ci vilaszté 

kére elszállitani sziveskedjenek: Bel enge 

dr. Perlstein Arturné, Börze- u , 

Gyárváros dr. Weil Adolfné, Fő-ut« 

Józsefváros Löbl Lajosné, Posta-utó em 

tiselelvini 

érmai 
órák és 

Mnlel 

2/.x31/, valódi csodaszép Mirm 
hán, gyönyörü Kazák és egy 
lódi Hamadán sürgösen. olcs 

eladó. 

FIÉCHHOFF Be
lváros, Ko: 

Mátyás-utca 6. 
I Tel.: 18.09 Flscher-ház. Tel.: 18 

- Pünkösdi irándulas az Alduná 
Gloria motorkerékpár-egyesület pü 

kor rendezi meg idei első társas ki 

sát gyönyörü programmal. A két na 
rándulás, melynek központja Orsova, 

ismerteti a kirándulókkal Herkules 
Ada-Kaleh és a Kazán-szoros reg 

szépségét. A kirándulásra annyi nem 

ros jelentkező van már, hogy az egy 
elhatározta, hogy a nem motoros csal 

gok és sportbarátok részére a legjo 

legkényelmesebb autobuszt bocsátja 1 

kezésükre. Mindazon jelentkezők, 

gyönyörü kiránduláson autobuszon 

nak résztvenni, jelentsék be szándél 

az egyesület vezetőségénél vagy 

tást is kaphatnak. Indulás Temesvárr 

sárnap reggel 5 órakor, érkezés , 

hétfő este 10-kor. Az összes költség 
lyekben a két napi étkezés és száll 

benfoglaltatnak, mintegy 350 leit te 

ki. Az autobusz 25 személyes és a hel! 
csak a jelentkezés sorrendjében tud, 

rendezőség biztositani. 

amzzmazanza 

Szerkesztői özenetek 

K. L Lippa. A beküldött n 

olyan kitételeket tartalmaz, amelyel 

a fokozatos felelősség alapján - 

részéről a felelősséget nem vag 

landók vállalni. Ettől eltekintve n 

zata egyáltalában nem felel meg 

törvény követelményeinek és 
sem áll módunkban azt közölnii. 



az eseményeket kommentálja, 

más lapoknak a különböző tör- 

hez füzött véleményét. Elősze- 
lovagol a Déli Hirlap egyes, 

tszik neki kellemetlen, megálla- 

in, de gyengén üli meg őket, 

- pechére - mindig levetik. A 

ja álláspontjáról a sváb diákok 

ar nyelyhasználatával kapcsolat- 

a magánérintkezésben irtunk 

t konkrét esettel összefüggésben. 

nyt a B. D. Z. nem cáfolhatja, 

sem kisérli, ellenben az aláirás 

őbetüiből arra következtet, hogy 

esetet valószinüleg egy magyarosi- 

nevü ifju irta meg. Megnyugtat- 

hogy az illető nem magyarositott 
, mégcsak nem is zsidó. Teljes 

e P opovits József római katoli- 

s legalább annyi joggal vallja 

t magyarnak, mint - a név ha- 

ló hangzása kedvéért - Blasko- 

Ferenc svábnak. 
noiu kapitány ügye a legfelső kato- 

ság előtt. A bukaresti legfelső ka- 

óság tegnap tárgyalta Renoiu 

kapitány hazaárulási perét, akit a 

ri hadbiróság - mint emlékezetes 

évi kényszermunkára itélt. Renoiu 

védői a bukaresti tárgyaláson is- 

katonai büntetőtörvénykönyv tizen- 

dik szakaszának alkalmazását kér- 

ely ugyanis az önként jelentkező 

jes büntetlenségét biztositja. A vé- 

dek után Demetrescu Mircea 

, katonai ügyész ismertette a vá- 

Bérma ajándékok 
órák és ékszerek- 
ben feltünő nagy 
választék, nagy ár- 

engedmény 

IRITZ HERMANN 
bemesvár 1 ietey. utea 6. 

betvárosi r aranylako- 

Selmeczy Imre nyugalmazott 

s, köztiszteletben álló erzsébetvárosi 

és neje, született Zeley Julianna 

, vasárnap ünneplik meg házasságuk 

k évfordulóját. Az aranylakodal- 

ir vasárnap délelőtt az erzsébetvárosi 

s templomba vonul, ahol tizenegy 

szentmisét hallgatnak és ennek ke- 

Páter László ujból megáldia 

et. A jubiláló házaspárt ebből az al- 

ból elhalmozták jókivánságokkal. 

a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

ködése rendetlen? Székrekedésben 

d? Nyugtalanul alszik? ideges és fáj 

mle? Egyedül jól ható szer a dr. Földes 

ngol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

Kizárólagosan szállitja dr. Fö ldes 

gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

Postán utánvéttel megrendelhető egy 

apon. 

Műsoros táncestély. A Glória-da- 

junius 4-én, pünkösd vasárnapján 

enc órakor a Magyar Ház emeleti 

rmében müsoros táncestét rendez 

a énekkarán kivül berautatásza 

három egyfelvonásos vigjáték, 

vül érdeklődéssel találkozik majd 

mann József citeraszólója. Előadás 
1c következik, amelyhez a zené! 

C jazzband szolgáltatja. 

nő ösztönélete. Dr. Feldmann Sándor 
ált könyve, amely a nő ösztön- 

gyermekkortól kezdve a pubertá- 

testi és nemi lelki életen át, beleértve 
elhelyezkedését a házasság- 

ösztön elfajulásait, szóval a nő 
emi sorsát kezdettől egészen végig 

ti, most árleszállitásban az eddigi 

elyett 144 lei minden könyvkeres- 
vagy ahol nincs Lepagenál 

pő ' [ tői 

Szombaton délben indulnak el a Déli 

Hirlap által rendezett belgrádi kirándu- 

lás utasai és már ujabb olcsó kirándulási 

lehetőségről gondoskodunk. 
Szovátára vezet legközelebbi 

kirándulásunk. 
Ezt a festői szépségü fürdőhelyet nem 

kell olvasóink előtt ismertetni. Ötszáz 
méternyire a tenger szine fölött fekszik 
a görgényi havasok déli lejtőjén lombos 
erdők és fenyvesek közepette. A Medve- 
tó világhirü vize már ilyenkor 40-50 
fok között váltakozik és ezren keresik 
fel üdülés és gyógyulás szempontjából. 

Hét napi teljes ellátás az ösz- 
szes kiadásokkal 1150.- lei, 

két hétre 2185.- lei. 
Ebben az összegben benne foglaltatik 

a lakás, napi háromszori bőséges étke- 

zés és a tóban vagy kedvezőtlen idő ese- 
tén kádban való fürdés, Az összegbe be- 
számittatott a kiszolgálás, gyógy-, zene- 

á nyacalás Szovátán a Déli Hidar és olvasói cészéte 
dij és községi illeték. Ez a kiránduló- 

vonatunk 

Temesvárról junius hó 14-én 

indul 

este tiz órakor és Szovátára másnap dél- 

után érkezik. 

A vasuti költség lényegesen kevesebb 

két heti tartózkodásnál, mert mig egy 

heti tartózkodással a vasuti jegy ára 

gyorsvonati harmadik osztályon 1071.- 

lei, második osztályon 1620.- lei, addig 

tizenöt napi tartózkodásnál gyorsvonati 

harmadik osztályon csak 850.- lei, má- 

sodik osztályon pedig 1290.- lei. A vo- 

nat független a jelentkezők számától 

ugy, hogy feltétlenül indul. 

Jelentkezni lehet a Déli HMirlap 

kiadóhivatalában 

telefonon is (2-52), valamint a Központi 

Bank menetjegyirodájában. 

Jelentkezési határidő junius 12. 
k 

- Mozgalom a parasztság érdekében. 

Nagyszebenben Lupu Miklós dr. volt mi- 

niszter találkozott Groza Péter dr. volt 

miniszterrel, a földmivesek frontjának 

megalapitójával. Elhatározták, hogy a Pa- 

rasztság érdekében együttes akciót indita- 

nak. 

- Fiatal diákleány öngyilkossága. Bu- 

karestben Jonescu Geta kereskedelmi 

akadémiai hallgatónő, Jonescu ezredes 

leánya agyonlőtte magát. Az öngyilkos 

leány két levelet hagyott hátia. Az egyik- 

ben arra kéri a rendőrséget, ne boncolják 

fel, a másikban pedig bocsánatot kér a 

szülőitől és megirja, hogy betegsége miatt 

lesz öngyilkos. 

- Evangélikus istentisztelet Zsombo- 

lyán. Pünkösd vasárnap, junius 4-én dél- 

után 3 órakor magyar és németnyelvü 

istentisztelet urvacsoraosztással a zsom- 

bolyai gimnázium épületében, prédikál 

Argay György főesperes. 

Megnyit a sági sírani 
munimnmmmninmnmmmnmimmtiu 

Olcsó menettérti jegyek. 

Olcsó izletes ételek és italok 

Kellemes szórakozás. 

- Magyarpárii közgyülés a Mebalá 

ban. A Magyar Párt mehalai tagozata 

pünkösd hétfőjén, junius 5-én, délután 

négy órakor a Backhausféle ven- 

déglőben évi rendes közgyülést tart. A 

közgyülésen a vezetőség előterjeszti az 

elmult esztendőben kifejtett müködésé- 

ről szóló jelentéseit, azután pedig a tiszt- 

ujitás megejtésére kerül a sor. 

Erdei mulatság. A gyárvárosi ró- 

mai katolikus hitközség holnap, pünkösd 

vasárnapján a Vadászerdőben erdei mu- 

latságot rendez. Az erdei mulatság reg- 

gel kezdődik és éjfélután ér véget. A ren- 

dezőség gondoskodik különböző szóra- 

koztatásokról, mükedvelői előadásról, 

hangversenyről és táncról, amelyhez a 

zenét a második csendőrezred zenekara 

és egy cigánybanda szolgáltatja. Az er- 

dei ünnep közönsége részére izletes és 

olcsó ételek és italok állanak rendelke- 

zésre. A mulatság jövedelmét a feleke- 

zeti iskola alapjának gyarenitására for-
 

- Bugél Jenő meghalt. Bug él Jenő 

temesvári ujságiró ötvenegy esztendős 

korában meghalt. Pozsonyban született, 

ahol apja orvos volt. Középiskolai tanul- 

mányai után az ujságirásra adta magát. 

Temesvárra a háboru után került és a 

Schwábische Volkspresse szerkesztője 

volt, azután több más ujságnak, legutol- 

jára az Extrapostnak volt belső munka 

társa. Régi tüdőbaj gyötörte, amely már 

ez év januárjában ágyba döntötte. Az 

utóbbi napokban állapota valamivel ja- 

vult és ma akart hosszabb tartózkodásra 

Bogdarigósra utazni. Halála tegnap este 

félhat órakor következett be váratlanul. 

Elmulását felesége, született Sembery 

Margit, leánya, három fia, veje és két 

unokája gyászolja. Temetése vasárnap 

délután megy végbe a gyárvárosi temető 

kápolnájából. 

- A leszerelés megváltó jegyében! Amig 

Genfben a leszerelési konferencia helyzet
e 

egyre bizonytalanabbá lesz, addig Ame
rika 

tovább igyekszik fegyverkezni. Az Egye- 

sült-Államok kormánya egy bostoni gyár- 

ban két millió dollárért bombavető re
pülő- 

gépeket rendelt. 

Elitélték az óvadékcsaló ügynököt. 

A temesvári törvényszék tegnap hirde- 

tett itéeletet a huszonhétszeres kaució- 

csalással vádolt Engel Mór ügynök 

bünügyében. A törvényszék három évi 

börtönre itélte Engelt és az itéletbe be- 

számitották a vizsgálati fogságban eltöl- 

tött nyolc hónapot is. Engel felebbezett 

az itélet ellen. 

- A lugosi vadásztársaság julius 8. és 

9.én Herkulesfürdőn országos galamb- és 

céllövő versenyt rendez. A verseny fővéd- 

nökei Mocioni királyi fővadászmester, 

Economu tábornok, Olariu ár. me- 

vadászati védegylet elnöke. A ver
seny elő- 

készitője lesz a jövőben Herkulesfürdőn 

versenynek. 

-A felsősziléziai zsidók elnyomatása. 
A Népszövetség jogügyi pizottsága el- 

ügyében beadott peticióját a Népszöve 

BRAG 
. Kérje az olcsó orvosi könyvek olerakat. imi 

éz tandcsa kedden meargyalt,
 

gyei prefktus és Saulescu, az országos 

tervezett nemzetközi galamb- és céllövő 

utasitotta a németeknek a Bernhei m 

ügyre vonatkozó javaslatát. Bernheim- 

nak a felsősziléziai zsidók elnyomatása 

TIVOLI 
Junius 3-án, szombattól 
kezdve első számu kacaz- 

tató hét 

PREMIER! 

Szöke Szakál 

Szenes Ernő 

Tonósnényes 
1000/, németül 1 beszélő lő tilm és és 
két szenzációs kiegészitő mü- 
sor. : Kedvező időjárás esetén 

előadás a kerthelyiségben. 

- Cserkészünnep a Vadászerdőben. A 

Flavia-Felix temes-torontáli cser- 

készlégió ünnepélyes eskütételét a mult 
vasárnapi rossz idő miatt, holnap vasár- 
nap délelőtt tizenegy órakor tartják 
meg a Vadászerdőben. Az eskütétel után 
cserkészmutatványok, este pedig tábor- 
tüznél müvészi program fogja a közön- 

séget szórakoztatni. A cserkészlégió ez- 

uton hivja meg a szülőket és mindazo- 

kat, akiket a cserkészet ügye érdekel. 
- Nemzetközi kerékpárverseny. Vasár- 

nap kezdődik Budapesten a Tour diHon- 

grois nagy kerékpárverseny. A versenyen 

résztvesznek a magyarokon kivül olasz, 

francia, svájci, csehszlovák, román, jugo- 

szláv, lengyel, belga, német és lett kerék- 

párosok. 

- Betörés egy festékáruüzletbe. A bel- 

városi Dóm-téren levő Rechnitzer-féle 

festékáruüzletben az elmult éjszaka bető- 

rők jártak. A betörők felfeszitették a pénz- 

tárt és az ott talált ezer lei készpénzt ma- 
gukkal vitték. 
- Világgá ment diák. A temesvári rend- 

őrségen megjelent Contrea György 

girodai lakos és bejelentette, hogy fia, 

Contrea Miklós, a temesvári felsőkeres- 

kedelmi iskola második osztályos növen- 

déke két nap előtt eltávozott a szülői ház- 
ból és azóta nem adott életjelt magáról. A 

fiu az iskolában nem felelt meg, bukás 

előtt állott és ezért ment világgá. 

Művészet 
Bealuns-est 

a temesváci szinháztan 
A kamarazene igazi ünnepe volt 

Tomm, Suciu, BrandeiszésGo- 

riantz vonósnégyes Brahms János 
emlékestélye a városi szinházban Tomm 

emlékestélye a vározi szinházban. Tomm 

primárius és nagyszerü társai való- 

ban a leghivatottabbak arra, 

Brahms, a zeneszerző tudós egész 

mély és összefoglaló értelmü zenéj 

közvetitsék. A négy hangszer mint 

ember szólott, maradé teler 

János zenei egyéniségét 

örténelmi jelentőségét. Közönség 
A



6. OLDAL 

Házasság. Hegedüs Mária okle- 
s tanitónő és Pozsonyi Fekete 
ef festőmüvész ma, junius 3-án há- 

sságot kötöttek. Tanuk Gherghely 

Miklós tanfelügyelő és Popescu 
György állami konzum-igazgató voltak. 

Menyasszonyi kelengyét legjobb 

minőségben eredeti engrosárakon vásá- 

rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 
zában I., Börze-utca 2. 

Pünkösdi istentiszteletek az evan- 

gélikus templomban. Pünkösd vasárnap, 

junius 4-én délelőtt 10 órakor magyar- 

nyelvü ünnepi istentisztelet urvacsora- 
osztással, prédikál A rg ay György fő- 
esperes. Délután 3 órakor németnyelvü 

bibliaóra, bibliát magyaráz Schem- 

mel Viktor lelkész. Délután 5 órakor 

németnyelvü ünnepi istentisztelet, prédi- 
kál Schemmel Viktor lelkész. Pünkösd 

hétfőn, junius 5-én délelőtt 10 órakor 
németnyelvü ünnepi istentisztelet urva- 
csoraosztással, prédikál Schemmel Vik- 

tor lelkész. Délután fél 3 órakor magyar- 

nyelvü bibliaóra, bibliát magyaráz Ar- 

gay György főesperes. 

Pünkösdi ajándék 
Legfinomabb és naponta íriss 
teavaij. 1/, kg 16 lei 

Alfa-sajtház 
Bonnáz-u. 14. sz. a. :: Telefon 10-98 

Szombaton forgalomba hozzuk 
ismét a hires szakálházi teavajat 

- Fantasztikus hir Hitler származá- 
sáról. A Lupta legujabb száma fan- 
tasztikus mesét közöl Hitler Adolf né- 
met birodalmi kancellár származásáról. 
A Lupta szerint néhány évtized előtt Bo- 
tosaniban élt egy Hitler Zsófia nevü zsi- 
dó bába. Ennek volt egy fia, aki kiván- 
dorolt Csehországba, onnan pedig Ausz- 

triába. Ott kikeresztelkedett és keresz- 

tény nőt vett el feleségül. Ebből a házas- 
ságból származik állitólag Hitler kan- 
cellár. 

Komplett, gyönyörü szalon, velen- 
cei csillár, antik oszlopos óra, 

kelim abrosz, szebbnél-szebb mű- 
tárgyak nagyon olcson kaphatók. 

FISCHHOFF Belváros, 
Korvin 

Mátyás-utca 6. 

Tel.: 18 09 Fischer-ház Tel.: 18-09 

Amikor a jegyző haragszik a biróra. 

Izgatás vádja miatt került biróság elé 

Szathmári Ferenc, Tárkány község 

köztiszteletben álló magyar birója, akit a 

községi jegyző jelentett fel. A feljelentés 

szerint a biró dobszóval beszélte le a köz- 

ség lakosságát arról, hogy községi illetéket 

fizessen. Azonkivül meghagyta a lakosság- 

nak. hogy csak azokat a taxákat fizesse ki, 

amelyeket a biró jóváhagy. A nagyváradi 

törvényszék tárgyalásán maga az ügyész 

kérte a vádlott felmentését, miután kide- 

rült, hogy a biró nem lázitott, hanem köte- 

lességét teljesitette, amikor kidoboltatta, 

hogy a marhajárlatokért az eddigi kilenc- 

venkét lei helyett csak hatvankét leit fi- 

zessenek, mert az a törvényes illeték. A bi- 

róság felmentette az ártatlanul meghurcolt 
birót és az itélet jogerős lett. 

Cooperativa Constructia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

ECKER JÖZSEF 
butorgyár 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
ifeltünően olcsók. 

imiosra IV., Bulev. Berthelot 17. 
Telefon: 5-75 

Legdrágábban veszek ékszereket, za- 
logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 

A bécsi futballvilág kitünő reprezen- 
tánsa, a Floridsdorf AC pünkösd 

mindkét napján Temecsvárott szerepel. 

Első napon a Ripensia és NAC kombi- 

nált játszik a vendégek ellen. A kombi- 
nált összeállitása sikerültnek mondható 

és valószinü, hogy a bécsiek egyenlő el- 
lenfelei lesznek. Második napon az Elec- 

trica-Ilsa kombinált veszi fel a küzdel- 

met a vendégek ellen. A kombinált csa- 
patok szerepeltetése ezuttal első kisérlet 

arra, hogy a külföldi vendégek ellen, 

egy minden részében kifogástalan együt- 
tes jelenjék meg a pályán. 

A vasárnapi Floridcedorf -Ripensia- 

NAC kombinált mérkőzés délután hat 
órakor kezdődik, melyet Murgu biró 

vezet le. A mérkőzés előtt körmérkőzés 
zajlik le. Délután két órakor az Electrica 

A Banatul Zsombolyán 

A Banatul pünkösd hétfőn Zsom- 
bolyán vendégszerepel a ZsSE ellen. Az 
első osztály felé gravitáló ZssE játéka 
a Banatul ellen jó sportot igér. A mér- 
kőzést Mitruti vezeti le. 

Tánzer Misi Temesvárott 

Elsőnek jelentette a Déli Hirlap, hogy 
Tánzer Misi, a Ferencváros jelenlegi 

jobbszélsője és a hajdani nagy Kinizsi 
egyik erőssége, felbontja szerződését a 
Ferencvárossal és végleg visszatér Te- 
mesvárra. Temesvárott már olyan hirek 

terjedtek el, hogy Tánzer a Ripensia já- 
tékosa lesz. Kérdést intéztünk a Ripen- 

sia vezetőjéhez, Berger Jenőhöz, aki 

nyilatkozott, hogy Tánzerrel tárgyalás- 
ban vannak és amennyiben a népszerü 

játékos tényleg Temesvárott marad, ugy 
bizonyosra veszik a Ripensiában való 

szereplését. Tánzer Misi édesatyja, Tán- 
zer Mihály azt a nézetét fejezte ki, hogy 
fia szerződése csak augusztusban jár le 
és még nem tudja, hogy hazatér-e. Fut- 
ballozni pedig csak akkor fog, ha egye- 

sülete állást szerez részére, mert külön- 

ben hentesüzletet nyit a fiának és akkor 
a futballnak vége... 

Sport 
A pünkösd sportprogtamjának ünnepi eseménye 
lesz a bécsi Jlovidsdovi AC temesvávi szeveplése 

játszik az Ilsával, mig négy órakor az 
Unirea a Kadimával. 
Pünkösd hétfőn ujra a bécsi csapat 

szerepel, ekkor az Electrica-Ilsa kom- 

binált lesz az ellenfél. Ezt a mérkőzést 
Krauszvezeti. A mérkőzés előtt a ku- 
pamérkőzések előző napi vesztesei és 
győztesei játszanak egymás ellen. Mind- 
ezek a mérkőzések az Electrica-pályán 
kerülnek lebonyolitásra, ahol a közön- 

séget megfelelő kényelem fogadja. Eb- 
ből az alkalomból a városi villamosvas- 
utak kedvezményes menettérti jegyeket 
bocsát ki mindkét napra, a város bár- 
mely pontjáról az Electrica-pályára és 
vissza hat leiért, de ezek a jegyek ugy 
kaphatók csak, ha egyben a mérkőzés 

belépőjegyét is megvásárolják, amely 
szintén kedvezményes áron kapható elő- 
vételben. 

A temesvári sportközönség kiváncsian 
lesi a népszerü játékos elhatározását. 
Itt emlitjük még meg, hogy Wetzer 
Ruda, aki brassói hiradások szerint a 
brassói I. A. R.-nél vállalt annak idején 
szerződést, ettől visszalépett és az Ilsa 
csapatának trénirozását vállalta el, ahol 

egyuttal játszani is fog. 

A pünkösdi mérkőzések birói 

Fratelia -Freidorf, biró Bar t Da- 

cia -Vulturi, biró Hesz, Unirea -Ka- 

dima, biró A p ate a nu. IOGT-Pátria, 
biró Seiler, Törekvés-Unió, biró 

Steiner, Rapid-Hertha, biró Wel- 

ter, Vénusz-Unió, biró Seiler. 

A futballbirók előléptetése 

A birótestületben körülbelül harminc 
azoknak a biróknak száma, akik az elő- 
irott két esztendei gyakorlattal rendel- 
keznek és igy számot tarthatnak arra, 
hogy vizsga utján előléphessenek. A bu- 
karesti biróközpont átirata szerint a 
vizsgákat valószinüleg juniusban tartják 
meg, amikor a biróközpontot Sepi, a 
temesvári biróliga titkára fogja képvi- 
selni. A birótanfolyamot végzett gya- 
korló birók ugyancsak juniusban fogják 

első alapvizsgájukat letenni. 
am 

* Egy hatalmas mü befejezése. A Nobel- 

dijas Galsworthy müűüveinek propaganda 

kiadása teljes. Megjelent a hetedik mü: A 

Forsyte börzén. A sorozat kötetje 350- 

450 oldal, fehér papir 75 lei Lepagenál. A 

hét kötet:. A vagyon ura. Biró előtt. Ez a 

ház kiadó. A fehér majom. Az ezüst kanál. 

Hattyudal. A Forsyte börzén. Együtt 500 

lei, postán utánvéttel franco. De minden 

egyes mü önálló befejezett regény. Köte- 

tenként, vagy havonként is megszerezheti 

a világirodalom leghatalmasabb müvét. 

Kérjen prospektust Lepagetól, Ko- 
lozsvár. 

* ELŐőFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a apk kül- 

..... 

- Antialkoholisták müűsoros délutánja. 

A temesvári antialkoholista szervezetek 

pünkösd hétfőjén, junius 5-én délután négy 

órakor a magántisztviselők egyesületének 

Lenau-téri helyiségében müsoros délutánt 

rendeznek. Az előadást tánc követi. Belépti- 
dij nincs. 

- Népdalpályázat. A Magyar Párt aradi 

tagozatának közmüvelődési szakosztálya 

- mint annak idején megirtuk - népdal- 

pályázatot irt ki. Az első dij hatszáz, a 
második négyszáz, a harmadik és negyedik 

dija kétszáz-kétszáz lei és oklevél. Az ere- 
detileg junius 30-ra kiirt pályázatot most 
augusztus 15-ig meghosszabbitották. Rész- 
letes felvilágositást a Magyar Párt aradi 
tagozatának kulturális szakosztálya - 

désében fennakadás álljon be. 

térő. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

A valódi Mettlachi 
iehér és szines falicsempe és a legujabb szines padlólap 
a legtökéletesebb. Kapható ecsak a gyári képviseletnél a 

legolesőbb árban 

XILOLIT 
Strada c. Bratianu 10. 

Arad, Strada Romanului s - ad. 

nyü zene. 9: A rádiózenekar hangve, s 
11: Tánczene. Zágráb. 6: Tánczen E 

és román zene. 

Hangverseny. 9.15: Énekkari ha: 

10: Könnyü és román zene. Budaj 

Torna, utána gramofonzene. 1. 
11: Halmi Ferenc emlékezete. 2. Há 

tanácsok. Felolvasások, közben gr: 

zene. 1.5: Szalonzenekari hangyv 

1.30: Hirek. 2.30: A házikvintett ha 

senye. 3.45: Hirek. 5.45: Hirek. 6: 

Edit előadása. 6.30: Toll Arpád és 
cigányzenekari hangversenye. 7.30 

amatőrposta. 8.10: Egyházi énekh: 

seny. 8.55: A vivás müvészete. 

Gyula dr. előadása. 9.20: Tarka-est. 
Hirek, majd jazz-zene. Bécs. 4: 
hangverseny. 5.45: Hangverseny. 6 

nekari hangverseny. 9: Obpera: 

11: Jazz-zene. Belgrád. 12: Gramofc 

1.5: Szláv hangverseny. 4: Gramofc 

5.30: A rádiózenekar hangverseny 

Délszláv dalok. 8.30: Hangjáték. 9. 

vószene. 10: Énekkari hangverseny. 

11: Tánczene. Breslau. 7.10: Hangve 

9.30: Vidám est. 11.30:: Tánczene. 1 
furt. 9: Szórakoztató zene. 10: Tar 

11.45: Schrammelzene. Hamburg. 9 

verseny. Langenberg. 9.5: Rá 

Vasárnap, junius 4. Bukarest. 12 

nyü és román zene. 1: Gramofonzen 

Zenekari hangverseny. 8.20: Gramofo 

9: Operettelőadás. Budapest. 9.30: 

10: Református istentisztelet. Prédik 

vasz László dr. 11: Katolikus istentis 

12.30: Evangélikus istentisztelet. 1. 

magyar főiskolai evezősbajnokság 

nyének helyszini közvetitése. 2.15 

Jenő Rádiókrónikája. 2.30: Gramofo 

4: A falu villamositásának lehe 

Wein Elemér előadása. 4.45: Kisdiáok 

mikrofon előtt. 5.45: Szórakoztató 

7: A csiksomlyói bucsu. Gáspár Jenő 1 

szélése. 7.30: Könnyü zene. 8.45: A U1 

keméti Katolikus Egyesületek szabb 

előadása. 9.45: Hirek. 10: Balázs 

est. 11.10: Müvésztrió. 12.15: Jazza "A§Áá 

Bécs. 4.30: Kamarazene. 6: Zenekari n 
verseny. 8: Szimfónikus hangverseny. 

Vigjátékelőadás. 11.15: Szórakoztat 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 12.30: 

lok. 1.30: A rádiózenekar hangversen 

Gramofonzene. 5: Népdalok. 5.30: Hi 

nikajáték. 6: Hangverseny. 8: Tanm 

zene. 10.15: Zenekari hangverseny. 

Cigányzenekari hangverseny. Berli 

Filharmonikus hangverseny. 11: Szól 

tató zene. Breslau. 7.30: Zenekari hane 
seny. 8.30: Vidám félóra. 9: Filharmo 

hangverseny. 10: Operettrészletek. 
Szórakoztató zene. Brno. 7: Tark 

8.35: Fuvószene. 9.30: Mandolin- és 

verseny. Frankfurt. 11.45: Szórakc 

zene. Hamburg. 9: Pünkösdi hangve. 
11.25: Szórakoztató zene. Langenber 
Pünkösdi egyházi zene. 9: Zenekari 1 
verseny. 12: Szórakoztató zene. Ljub 

5.30: Hangjáték. 9: Népdalok. 9.45 
monikájáték. 11: Balalajka zene. LIi 
7.20: Hangverseny. 9: A madarász 

operett előadása. 11.25: Tánczene. Mi 
5: Hangverseny. 9.30: Operaelőadás. 

va-Ostrava. 8.35: Fuvószene. 9.45: D 
München. 7.20: Citerazene. 7.55: Vonó 

9: Filharmonikus hangverseny. 11: E 
játék. Pozsony. 7.20: Mandolinzene. 

Közvetités Nyitráról. Prága. 7.10: Opel 
előadás. 8: Enekkari hangverseny. ! 
Vidám félóra. 11.20: Szalonzenekari h 
verseny. Róma. 5: A rádiózenekar h 
versenye. 9.15: Dalest. 9.45: Olasz ol 
részletek. Strassburg. 7.30: Szórakoz 
zene. 11.30: Tánczene. Stockholm. 1( 
Hegedühangverseny. Stuttgart. 6.30: H 
verseny. 8.10: Sváb népzene. 9.45: Sz 
nikus hangverseny. 11.35: Szórakoz 
zene. Varsó. 5.25: Gramofonzene. E 

Mi 

rádiózenekar hangversenye. 
zene. 



rárállamok akár h 

stben holnap kezdődik a délke- 

agrárblokk konferenciája. A 
elnöke Madgearu Virgil 

pénzügyminiszter lesz. Bulgáriát 

jev pénzügyminiszter, Lengyel- 

Zavalaszki pénzügyminisz- 
zláviát Csolak Antics és 
kiát S e b a bukaresti követek 

épviselni, Ezenkivül jelen lesz- 
kország és Görögország dele- 

ui is. Az agrárkonferencián első- 

a londoni világgazdasági konfe- 
elfoglalandó közös álláspontot 

egállapitani. Romániának az a 

hogy ennek a közös frontnak 

ri Európa valamennyi agrárálla- 
rábirja őket arra, hogy az agrár- 

kal szemben való hathatós vé- 

Ezt a védelmet akár harc árán 

ztül kell vinni és ha másként 

et, ugy az agrárállamok zárják 

aikat az ipari államok termékei- 

nben. A bukaresti konferencián 

ut régi adósságainak kifizetése. Az 

sutak vezérigazgatósága már a leg- 

megkezdi a vasutnak 1926-ból 

adósságainak kifizetését. Erre a 

harmincöt millió lei áll rendelkezésre. 

rra következik a vasut adóssá- 

Közgazdaság 
dekeiket az ipari államokkal szemben 

mondják ki érdekeiknek az ipari 

arc árán is védjeék mes 

ezenkivül elhatározzák, hogy a londoni 
világgazdasági konferencián követelni 
fogják a pénz stabilizálását és erre vo- 
natkozólag memorandumot dolgoznak 

ki. Ezzel kapcsolatosan felmerült egy 

nemzetközi alap létesitésének terve is a 

valutastabilizálás céljaira. 

Garoflid volt földmivelésügyi mi- 
niszter a bukaresti és a londoni konfe- 

renciákkal kapcsolatosan kijelentette, 

hogy az agrárállamok csak ugy érhetik 

el érdekeik biztos védelmét, ha vámszö 

vetséget alkotnak. 

A vasárnapi agrárkonferencia meg- 

nyitó beszédét Vaida Sándor minisz- 

terelnök fogja mondani és csak azután 

foglalja el az elnöki széket Madgearu 

Virgil pénzügyminiszter. Az agrárkon- 

ferencia sikerétől igen sokat várnak. 

Budapestről tegnap Bukarestbe utazott 

Mayer Károly földmüvelésügyi állam- 

titkár több szakértővel, hogy résztve- 

gyen a bukaresti agrárkonferencián. 

A bankjegyek fedezete. A Newyork Ti- 

mes értesülése szerint Roosevelt elnök 

a londoni világgazdasági konferencia elé ja- 

vaslat terjesze a bankjegyek fedezetére 

vonatkozólag. Eszerint a bankjegyek fede- 

1 és kereskedelemügyi miniszter, akit - 
Lougojeanu utóda. Lugojeanu

 ipari 

mint ismeretes - római követte neveztek 

ki, junius közepén lemond tárcájáról. Az 

ipari és kereskedelmi minisztérium vezeté
- 

sét Vaida miniszterelnök veszi át és igy 

akarja elejét venni a miniszteri tárca ut
án 

áhitozó sok aspiráns vetélkedésének. 

A nemzetközi kereskedelem fejlesztése. 

Az angol alsóházban több munkásképviselő 

interpellációjára Chamberlain kincs- 

tári miniszter kijelentette, hogy Anglia a 

világgazdasági konferencia elé a követke
ző 

kérdésekben fog javaslatokat előterjeszte- 

ni: 1. az árak szinvonalának leszállitása, 

2. a valutáris nehézségek megoldása, 3. 

megszüntetése azoknak az akadályoknak, 

amelyek a nemzetközi kereskedelmet lehe- 

tetlenné teszik. 

Megalakult a kisántánt gazdasági taná- 

csa. A kisántánt prágai konferenciája véget 

ért. Csütörtökön megalakitották a kisán- 

tántnak régóta tervezett gazdasági taná- 

csát. Ennek a gazdasági tanácsnak külön 

román, jugoszláv és csehszlovák csoportja 

lesz. Minden csoport öt delegátusból áll, 

akikhez még szakértők is csatlakoznak. A 

csoportok foglalkozni fognak általános 

gazdasági kérdésekkel, mezőgazdasági, 

ipari, kereskedelmi, közlekedésügyi ügyek- 

kel. A kisántánt gazdasági tanácsa évente 

négyszer ül össze felváltva az egyes kis- 

ántánt-államok fővárosaiban. A gazdasági 

tanács felszinen tartja a kisántánt három 

államának valutáris kérdéseit és igyekszik 

a kereskedelmi és iparkamarák, valamint a 

mezőgazdasági kamarák között az együtt- 

müködést szorosabbá és eredményesebbé 

tenni. A kisántánt konferenciája záróülése 

után Benes, Titule scu és Jeftics 

külügyminiszterek fogadták a sajtó képvi- 

selőit. Hangsulyozták, hogy a kisántánt 

A Polgári Takarékpénztár tegnap délután 

tartotta meg évi közgyülését, amelyen elő- 

terjesztették az igazgatóság jelentését és 

azt a javaslatát, amely az alaptőke leszá
lli- 

tását és a részvényeknek egy leire való le
- 

bélyegzését inditványozta. A közgyülés 

hosszabb vita után az igazgatóság jelenté- 

sét és inditványát szótöbbséggel elfogadta. 

Románia megbizottai a londoni konferen- 

cián. Titulescu külügyminiszter, aki 

hazautazóban van, továbbá Madgearu 

pénzügyminiszter, Tilea alminiszter és 

Mihalache volt belügyminiszter a jövő 

pénteken Londonba utaznak, hogy résztve- 

gyenek a világgazdasági konferencián. 

Nemzetközi fakongresszus. Bécsben most 

ért véget a nemzetközi fakongresszus, ame- 

lyen Romániát Drencea, az állami er- 

dők igazgatója, Vermes, a Forestiera 

igazgatója és Jonescu mérnök képvisel- 

ték. A román megbizottak most érkeztek 

haza és kijelentették, hogy Románia részé- 

re a Magyarországnak szállitandó fából 

kedvező kontingenst állapitottak meg. A 

nemzetközi fakongresszus vezetősége a lon- 

doni világgazdasági kongresszusra is ka- 

pott meghivót és a londoni kongresszus elé 

memorandumot terjeszt, amelyben feltárja 

a fakereskedelem bajait és kivánságait. 

A temesvári gabonapiac irányzata tegnap 

némi szilárdulást mutatott. Arak a követ- 

kezők voltak: óbuza 77/18 kg-os 620-625 

lei, ujbouza minőség szerint 70 kg-os 570- 

575 lei, 72 kg-os 580-585 lei, zab 190 lei, 

árpa 260 lei, rozs 420 lei, tengeri 1560 lei, 

tökmag 450 lei, lucerna -- lei, lóhere- 

mag - lei, napraforgómag - lei, 

muharmag 125 lei, köles 140 lei, 30/70-es 

kismalmi liszt zsákkal 920 lei, négyes ke- 

nyérliszt zsákkal 870-890 lei, lábliszt 

zsák nélkül 140 lei, korpa zsák nélkül 100 

zetét husz százalék arany és huszonöt szá- 

zalék ezüst fedezné. izetése a többi évre is. 

A Déli Mirlap eredeti regénye - 

Copyright by Déli Hirlap 

mint száz évvel ezelőtt történt, 
n, karácsony boldog estéjén. Már 
München összes harangjai és 

ését. 

n a szegények negyedében is már 
nek voltak az utcák, csak egy ma- 
férfi sétálgatott még arrafele a 

permetező enyhe hófuvásban. 

alakját finom prémbunda födte, 
ugyszólván eltakarta a felhajtott 

ér. 
icsértessék a Jézus Krisztus, - 
tötte egyszerre egy hang. 
szerü bajor parasztasszony jött 

mben, fáradtan, kifultan, megha- 

hátán nagy köteg rőzse, melyet 

nnan a közelből hozhatott. 
agános férfi barátságosan viszo- 

az üdvözlést, majd beszélgetésbe 
dett a pórnővel, í 

- Olyan ot vagyok, 

ekeimnek adni, 

Lóverseny, szépségverseny, c 

mért cipelsz épp karácsony szent 

ég karácsonyi ajándékot sem tu- 
igy hát egy 

jtöttem az erdőben, hogy leg- 

eleg szobában üljem meg velök a 

mai napon egy gyönyörü kis s leánykával 

ajándékozott meg. Olyan boldog vagyok, 

hogy azt szeretném, ha ma mindenki, 

aki csak él, velem örvendezne. 

Ezzel mégegyszer boldog karácsonyt 
kivánt a szegény asszonynak, sőt azt is 

megkérdezte tőle, hogy mi a neve és hol 

lakik? 

A szegény asszony is sietve iparko- 

dott hazafelé, hol gyermekei már szivre 
pesve várták. Befütött a kis szobácská. 

ba, megmelegitette szükös levesüket, 

majd régi mesékkel szórakoztatta kicsi- 

nyeit, hogy legalább képzeletben egy 

jobb világról álmodozhassanak, mint 

amilyen a keserü valóság. 

Már el is álmosodtak, már épp aludni 

akartak térni, midőn egyszerre hangos 

kopogtatás zörrentette meg a hóval be- 

futtatott homályos ablakot. 
Az asszony meglepetten nyitotta ki az 

ajtót, - és ime két urasági komornyik 

allott előtte. Két szinültig megtöltött ko- 

sarat hoztak, amelyek telve voltak a leg- 
finomabb husnemüekkel, süteménnyel, 
cukorkával, mindenfele jóval, amit csak 
ember elképzelhet. Mindezen kivül még 
egy levelet is hoztak, amelyhez két nagy 

bankó volt mellékelve:e 
A boldog asszony most megtudta, 

hogy a magános férfi nem volt más, 

mint Miksa József herceg, akinek épp 
aznap született leánykája. 
A leányka viszont Erzsébet volt, 
A usztria későbbi sészárnőjeés és Magyer 

ország királynője. 

rszágban, 
lazt tartja a néphit, hogy azok a gyerme- 

békésen akar együtt dolgozni a többi állam- 

mal. 

A Wizó CIöNISTA NŐK országos konferenciájával 
kapcsolatban ismerkedési ünnepély a 

Pacsirtamezőben 
cukrászda, bár, táncverseny, hüsitők, hideg és meleg ételek. e Ingyen autobusz a 

szinaztai tizn ercenk ént Kezdele délután 

kek szerencsétlen sorsnak indulnak, akik 

karácsony napján születnek. 
Es valóban szerencsétlen lett a sorsa 

a hatalmas császárnőnek is, aki oly bol- 

dog és önfeledt gyermekkort élvezett. 

Mert gyermek- és lánykorában való- 

ban boldog volt szegény Erzsébet. A 

nagy szomoruságok csak később követ- 

tek, mikor a ke maeghozta szá- 

náta a pompát és a hirességet, de 

ugyanakkor a töviseket is, melyek golgo- 

tához tették hasonlatossá a ragyogó csá- 

szárnő sorsát. 
Igen, csodásak voltak a bajorországi 

napok. 
A possenhofi kastély, az óriási park 

és körötte a végtelen erdők, hegyek, me- 

zők, a mindig ragyogóan mosolygó, ölelő 

természet, melyet itt tanult meg örökké 

szeretni a szabadságért rajongó Er- 
zsébet. 
A kis leányka kedvenc gyermeke volt 

a hercegnek. Hisz egészen örökölte az ő 

természetszeretetét. Hegyen völgyön át 
együtt barangoltak, együtt játszottak 

mint két gyermek s utközben kalando- 
san meg-megálltak egy-egy faluban, 
egy-egy parasztgazdaságnál, csapszék- 
ben, ahol ettek-ittak, nézték a táncot és 

beszédbe elegyedtek az érettük rajongó, 
nyájas bajor néppel. 

A világosságot, a napot, az z egyszerü 

embereket szerette Erzsébet. Nem arra 

a magas hideg állásra nevelték, amelyet 

később betöltött s amelyet inkább sze- 
rencsétlenségnek érzett, mint kitünte- 

tésnek. 
Ööté éves korában nevelőnőt kapott. De 

-110 lei száz kilónként a bánsági feladó- 

állomásról. 

6 órakor 

Sissi, ahogy a bájos gyermeke. cézték, 

nem nagy hajlandóságot mutatott a ta 

nulásra. Annál nagyobb tehetséget mu- 

tatott azonban a gyermek testi ügyes 
ségben. Hercegi atyja is nagy sulyt he- 
lyezett a test kulturájára. Az akkori 

idők egyik legkitünőbb táncmesterét 

rendelte a possenhofi kastélyba, hogy a 

kis Sissit szép mozdulatokra és táncokra 

oktassa. 

Erzsébet valóban még öreg korában i is 

feltünt büszke, szép járásával. 

- Ezt atyámnak köszönhetem, - 

mondotta gyakran - vadász létére min: 
dig azt kivánta tőlünk, hogy olyan köny- 

nyedén ugráljunk, mint a szirtek közt a 

zergék. 

Uszni és lovagolnia is kellett. Olyan 

volt, mint egy kis amazon, amint kibon: 

tott hajjal vágtatott a mezőn. Legked- 

vesebb szórakozása az istállók megláto- 
gatása volt, ahol a legvadabb és legtüze- 
sebb paripákat is megsimogatta anélkül 

hogy azok feléje kaptak volna.! 

Aiválóbb minőségiü 
belfölai t mnagy 
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Mpvóhivzdetések 

lgazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenféle üuz- 
leti, törvényes, családi szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV., Bonnáz-utca 16. I. em. 2. 

filkalmazás 

Esztergályost 
fiatal ügyes embert, nemkülönben né- 
hány tanoncot gépgyárunkban azonnal 

felveszünk. Friedrich Testvérek R.-T., 
Timisoara IV. (728) 

Tanult ápolónő 
vidékre kerestetik. Bővebbet: Jac. 

Deutsch 6 Comp., Bulev. Reg. Ferdi- 

nand 7. Dauerbach-palota, I. emelet. 

(2803) 

sútlást kezes 

Nádszék fonást 

vállalok jutányos áron. Kovács Gyula, 
Erzsébetváros, Tavasz-utca 3. (2764) 

Francia-román-magyar 
társalgási órát olcsón adok egyeseknek 

és csoportosan is. Középiskolai tanuló- 
kat előkészitek. Ugyanitt bélyegek soro- 
zatonként és egyenként is eladók. Érte- 
kezhetni naponként 13-15 óra között 
Bem (Vacarescu)-utca 10, I. em., 21. 

(2786) 

Jobb nő 
hosszu bizonyitvánnyal 2 személyes csa- 

ládnál mindenes állást azonnalra keres. 
Cimeket a kiadóba kér. (2789) 

isan 
Butorozott szoba 

különbejárattal kiadó. Belváros, Hu 
nyadi-u. 7. (2768) 

ak htköltözködöm! 
junius hóban a Szentgyörgy-téri Fárber- 

féle üzlethelyiségbe. Ott butoraimat és 
a csillárokat el nem helyezhetem, tehát 

minden áron kiárusitom. Antik szekré- 

nyek, subladok, vitrinek, iróasztal, 
könyvszekrény, szalongarnitura, aszta- 

lok, székek, csillárok, még eddig nem lé- 

tező olcsó árban kaphatók. Festmények, 
eredeti mestermüvek 200 leitől, francia 

perzsa ágyelők 400 lei, 200X140 francia 
1100 lei, smyrna uriszoba-, szalon- és 

ebédlő-szőnyegek 5000 leitől. Eredeti 
perzsa: ágyelő 700.-, összekötő 900.- 

uriszoba 3000. -, ebédlő 6000. - lei. A 
kinaezüstöket teljesen kiárusitom. 
STERNBERG, Mercy-utcta. (380) 

z n 

Énitkezéseket 
olcsón vállal nagy aradi cég 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivataia. 

Könyvkötő-prés 
szerszámok és hozzá való egyéb kellé- 
kek eladók. Cimeket a kiadóba kérek. 

(1050) 

Favágógép 
2-hengeres, kerekeken járó, Nesseldorf- 
gyártmány, olcsón eladó. Ku gler, V., 
Str. Bucovinei 29. 

4 szobás 

modern lakás augusztus 1-re kiadó. II., 
Fő-u. 5. (2777) 

Kiadó 
ujonnan épült családi ház, mely áll 1 
nagy szoba, konyha, éléskamra, nyitott 
veranda, kert, udvar stb., 2 percnyire a 
6-os villamos gyárváros felé eső megálló- 

sor 26. (2782) 

Egyszobás-konyhás 
éléskamrás ujonnan festett udvari lakás 
junius i-re kiadó., Erzsébetváros, Tirol- 
utca 72. (2773) 

Különbejáratu 
csinosan butorozott szoba 2 személy ré- 
szére kiadó. Pollak Herman, IV., Kos- 
suth Lajos-utca 3. sz. (1020) 

üzlethelyiség 
julius 1-re és egy modern 4 szobás ujon- 
nan festett lakás kiadó. Papneveldei bér- 
palotában Belváros, Lonovics-utca és 
Szentgyörgy-tér sarok. (2787) 

Családi ház 
ujonnan épült, 3 szoba, mellékhelyisé. 

gekkel, fürdőszobával kiadó. TMTE mel- 

lett, Str. Sibiu 8. (2790) 

3-A szobás 
lakás augusztus 1-re kiadó. Református- 

tól. Erdeklődni d. u. 2-4-ig II., Legelő- 

Kitöniél il 
Kisodai jósnő. 1 

Aki még nem ismeri, keresse fer 
sége csodálatraméltó, tanácsa 
mény. Lakása: Fratelia, a m. 
első emelet, a villamos vé 

Tisztelt hölgyek figyelmél 
Perfekt varrónő a legolcsóbi 
minden szakmába vágó munk 
nemüt, pyjamát, bluzokat, minc 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyer 
kat, babakelengyét stb. Javitá 
gástalanul és olcsón készülnek. [ 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. u! 

Ünnepekre! 
Kriszbai János vendéglőjében J pin 
ros, Fröbl-utca 38: Fehér aszu 
1 liter 10.- lei. Schiller asztali 
ter 12.- lei. Speciál asztali bo. 

16.- lei. Vörös bikavér I-a bol 
20.- lei. Utcai árusitás. 

Munkájukban támogassuk a v 
Tagjaink kosár- és nádszék-f 
házicipő készitésével, zenével 

gora-hangolással foglalkoznak, m: 

lyünkben mindennemü kosár é: 
butor javitást is vállalunk, leve 
hivásra a munkákért házhoz 
gyünk, a n. é. közönség szives tár 
sát kéri a „Vakok egylete". Iro 

hely és raktár Erzsébetváros, B 
sor 7. (Fehér Kereszt mellett.) 
....... 

tasa tentralá a Asigurárilor S 
casa de Asigurári Social 

; Téglagyár 
Temesvár közvetlen közelében, elsőrendü 
helyen fekvő, teljes felszereléssel, vagy 
pedig a gépek külön is, eladandók. Cim a 
kiadóhivatalban. (700) 42/b. 

ház, Hunyadi-ut. (2794) 

. 3 szobából 
és mellékhelyiségekből álló nyugodt la- 
kás fürdőszoba és vizvezetékkel augusz- 
tus 1-re olcsón kiadó. IV., Begabalsor 

(2797) 

Elado 
nikkelezett verseny-bicikli. „Torpedo". 
Buziási-ut. (2796) 

kiadó julius 1-re. Józsefváros, Bonnáz- 

2 szobás lakás 

utca 10, a templom mellett. (2799) 

Sorsüldözött urinő 
magányos urhoz vagy urinőhöz házveze- 

tőnőnek menne. Vállalja az egész ház- 
tartással járó munkát. Vidékre is megy. 
Virágné, Telekház-u. 7. (2788) 

Gazdatiszti 

vagy ehhez hasonló állást keres 40 éves 
egyén, bármikori belépésre. Elsőrangu 
referenciák mező-, tejgazdaság és korai 
zöldségtermelésben. Megkereséseket a 
kiadóhivatal továbbit. (2802) 

........ 
ERTESITÉS 

Ertesitjük a „PIETAS" temetkezési 
egyesület tagjait, hogy a közgyülés ju- 
nius hó 11-én d. e. 9 órakor a Józsefvá- 
ros, Bem-u. 31. szám alatt lévő Forgács- 
féle házban okvetlenül meg lesz tartva, 

erre a tisztelt tagokat ezennel meghiv- 
juk. 

Az igazgatóság. 

Ma, szombaton este 

mágy kertmegnyitás 

a NOVOTNY-féle 
vendéglőben 

FPompás kabarémüsor Sambray 
és kiváló társulatának felléptével. 

Kitünő konyha, elsőrendü 
italok! :: Szolid polgári árak! 

Pontos kiszolgálás! 

Zongora 
rövid, fekete, kereszthuros, előnyösen el- 
adó. III., Dózsa-u. 28. (2795) 

Elevator 

alig használt, olyan mint az uj 6-8 HP 
cséplőgéphez kiválóan alkalmas, azon 
nali szállitásra eladó. „Vulcan" Gépmü- 

hely, Timisoara, IV., Str. Pop de Basesti 
15. (727) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 

ellen 

Modern 2 szobás 
lakás, fürdőszobával azonnal kiadó. Er- 
zsébetváros, Kereszt-tér 2. (2769) 

Belváros kozpontjában 
üzleti vagy ipari célra alkalmas pince- 
helyiség azonnal kiadó. Telefon 1047 sz. 
alatt. 1 (2774) 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó Horgony-palo- 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődni 

3 szobás lakás 

magasföldszinten (parkettás, fürdőszo- 

bás stb.), az erzsébetvárosi parkkal 

szemben, villamos megállónál, Dózsa-u. 

43 (Jósika-u. sarok), augusztus 1-ére ki- 

adó. Ertekezni lehet d. u. 3-6-ig szemé. 

lyesen, vagy telefonon reggel 10 óráig, 

délben 1 órától kezdve 19-09 szám alatt. 

(801) 

A Komlósi Malom márkás 
lisztjei ujonnan megnyilt saját le- 
rakatában 

Józselváros, Küttl-tér 2, 
bejárat Török-utca 

Garantátt tiszta buza és rozelisztek 
minden minőségben. Nullás Ogg, Og 
és 0, háromféle kenyérliszt, fehér és 
barna rozsliszt, buzagrahamliszt; rozs- 
grahamliszt; egyéb örlemények nagy- 
ban és kicsinyben, mérsékelt árak. 
Viszonteladóknak, pékeknek kedvez- 
mény. 

10 ke-től feljebb házhoz szállitva. 
Telefon rendelést felvesz s73. 

........... 

H. szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 1 
Illom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliom ud 
zin en. Kapható Eá a 
ag KUL v - 
szertárában a „Fekete sarhaa 

t679) 
Belváros, Szent György-tér. 

Hirdetmény 
A temesvári társadalmi biztosit 

tár (betegsegélyző) ez uton közli 

szes munkaadókkal, hogy 1933 ju ! 
1-vel egy ujabbi közleményünk 
a biztositott tagok más fizetési 
lyokba soroztatnak be. 
A munkaadók által 1933-9 

már beszerzett vagy beszerzen 

kantsági bélyegek 1933 május h 
érvényüket vesztik, ezen bélyeg 
a rokkantsági könyvecskékben csa 
május hó 28-ig bezárólag raga 
be. 
Azok a munkaadók, akik üzen 

nem foglalkoztatnak 10-nél több 

mazottat, az ujonnan kibocsátan 
lyegeknek a rokkantsági könyvec! 
való beragasztása által fogják lel 
betegsegélyezési dijakat. 
Azok a munkaadók, akik üzem 

rendszeresen 10-nél több alkalma 
foglalkoztatnak, a megadandó u 
saink alapján kiállitandó és bek 
havi bérjegyzékek kapcsán fogják 
leróni a betegsegélyezési és rokka 
járulékokat. ooli i 

Társadahmi biztositó pén 

Timisoara. 

- Munkaá a munkanélküliekne 
A Kathotikus Munkásszüvel 
asztalos üzen 

(Belváros, Nádor-utca 2) 

épület- és butorasztal 
munkákat és javitásokat 

legiutányosabban vállal 
Elsőrendü referenciák. : Géptameg 

kálást is olcsón vállalunk. 
Pártoló és rendes tagjaink 5-1 

lék engedményben részesüine 

Me, 


